

热线 >

中考急办证，户口落村委

民警特事特办确保学生顺利参加中考

本报3月23日讯(记者 王帅

通讯员 王晓静)“这下不用担心了，孩子可以顺利参加考试了。”拿到民警送到家门口的身份证件，白女士放了心，并将一面写有“人民公仆，情系百姓”的锦旗送到了民警手中。

今年，章丘市明水街道办事处东石河村白女士的女儿小姜将要参加中考，但还没有办理身份证件，去户籍部门办证时，却遇上了麻烦。因为白女士一家现在居住的房子是东石河村的养殖区，该区域没有土地使用证和房产证，更没有详细的街道、门牌号码信息，属于非住宅用地。白女士也没有

其他合法的居住场所。

据了解，按照现行户籍管理规定和身份证制证条件，身份证件的地址信息需要具体到户。而白女士一家户口本上的地址栏只写了“章丘市明水街道办事处东石河村”，没有住房位置和具体的门牌号，属于空挂户，身份证制证系统无法通过审核，因而无法办理身份证件。

没有身份证件，孩子就没法参加考试，焦急之下，白女士找到章丘市公安局民生警务平台寻求帮助。

了解白女士的详细情况后，民生警务平台民警查阅了大量的户籍管理规定，对于此类情况都没有相关处理方法，但考虑到

小姜马上面临中考的特殊情况，为确保孩子能够按时顺利参加考试，户籍部门决定特事特办，先保证小姜能顺利拿到身份证件。

在多次协调东石河村委后，民警得到了村委的支持。考虑到白女士一家没有合适的居住地可以落户，民警最终将白女士一家的户口暂迁到东石河村委所在地，待白女士取得合法稳定住所后，再进行资料更改。

3月19日上午，民警到东石河村白女士家中，亲手把小姜的身份证件交给了白女士，而即将参加中考的小姜也可以安心复习上课了。



清“死角”

近日，市环卫中心明水环卫所对所辖47个村居开展了集中清理整治。截至目前，清除垃圾死角点30余处，清运垃圾150余吨。

本报记者 支倩倩 通讯员 卞孝杰 袁洋 摄影报道

一次得手获利 他竟偷上瘾了

本报3月23日讯(记者

王帅) 碰上车门没锁便据为己有，尝到甜头后遂“养”偷成瘾。近日，章丘市公安局明水第二派出所抓获一名偷车贼，该男子偷窃两年多，从最初的“好玩”，逐渐走上了犯罪的道路。

日前，章丘市公安局明水第二派出所民警接群众举报，称有人经常在眼明泉小区附近偷窃电动车、摩托车等。随后，民警多方调查走访，大量查看“天网”监控视频，最终锁定犯罪嫌疑人刘某，并将其抓获。在刘某的租住处，民警找到了多辆尚未销赃的自行车、摩托车及电动三轮车。

说起自己偷窃的原因，刘某称，自己偷车已经两年多，最初只是因为生意失败，自己醉酒后意外开走了一辆奥拓车。

原来，在2012年9月，刘某投资一项生意时赔了本，一段时间内精神颓废，整天喝酒度日。一天晚上，刘某酒后在大街上游荡，来到了荷花公园附近的广场上，酒劲上来后，刘某便打算找个地方睡一觉。他随手拉了一下路边一辆奥拓车的车门，

没想到车门竟然没锁，刘某便自顾自地躺进去呼呼大睡。

不一会儿，刘某突然惊醒，意识到如果车主看到他在车里不好，便想将车开走。巧的是，刘某糊里糊涂用自己随身携带的钥匙乱摆弄时，车子居然启动了。刘某窃喜，不费吹灰之力，便白得了一辆轿车。

接下来的几天，刘某一直开着车乱转，直到车子快没油。得手一次后，刘某看到停放的车辆，总想试试车有没有锁。当他驾车来到明水街道湛王村的一个废旧工厂门口时，发现一辆未锁的桑塔纳，于是，刘某丢弃了之前偷来的奥拓，又偷了桑塔纳逃之夭夭。

“慢慢地越来越好懒做，不愿意下力气。”刘某交代，随着身上的钱越花越少，他便盯上各类车，选择一些偷盗难度小的自行车、电动车、摩托车下手，偷完后再转卖出去获利。

审讯中，刘某交代了其两年多前最初弃车的地点，民警随即赶往查看，并在普集镇乐家村一家旧厂门口找到了该车。

齐鲁晚报 阿里公益 天天正能量

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也
以和为贵

